

Проект приказа о контроле ФСБ за интернет-трафиком, разработанный Минкомсвязи РФ, не предполагает серьезных изменений в действующих правилах работы операторов связи. Об этом ИТАР-ТАСС сообщили сегодня в пресс-службе министерства. Согласно приказу Министерства информационных технологий и связи РФ от 2008 года, операторы связи уже сейчас должны устанавливать оборудование СОРМ. По действующему закону "О связи" операторы связи обязаны предоставлять уполномоченным госорганам, осуществляющим оперативно-розыскную деятельность или обеспечение безопасности РФ, информацию о пользователях услугами связи и об оказанных им услугах связи, а также иную информацию, необходимую для выполнения возложенных на эти органы задач, в случаях, установленных федеральными законами. Однако до сих пор операторы не обязаны были хранить данные о пользователях и интернет-трафике, а лишь передавали их уполномоченным органам. В понедельник стало известно о том, что в соответствии с новым проектом приказа Минкомсвязи, с 1 июля 2014 года все интернет-провайдеры обязаны будут установить на свои сети оборудование для записи и хранения интернет-трафика на срок не менее 12 часов, причем спецслужбы получат прямой доступ к этим записям. Под контроль попадут, например, телефонные номера, IP-адреса, имена учетных записей и адреса электронной почты пользователей социальных сетей. В Минкомсвязи отметили, что документ сейчас находится на согласовании в ФСБ и ранее согласовывался с этим ведомством в неофициальном порядке. Затем предстоит согласование документа в Минфине и Минэкономразвития.